

ИЗБРАНИЕ НЕВЕСТЫ



Большинство мальчиков и девочек вступают в брак, когда вырастают и становятся мужчинами и женщинами. Так было всегда, и именно поэтому Исаак, живший около четырех тысяч лет тому назад, женился. Как вы помните из нашего последнего рассказа, Исаак родился потому, что Бог сдержал обещание, данное Аврааму, что у него будет ребенок. Это означало, что Исаак был особенным ребенком, потому что Бог хотел, чтобы он родился, и хотел использовать его и его детей, чтобы принести большую радость всем людям в мире.

Поэтому, когда Исаак стал достаточно взрослым, чтобы жениться, его отец счел очень важным, чтобы у него была

соответствующая жена. Я совершенно уверен, что если бы любой из нас жил в чужой стране, где все люди отличаются от нас, мы бы думали о своей родине и, если бы кто-то из нашей семьи планировал жениться, мы бы предпочли, чтобы он женился на ком-то из нашей страны.

Так считал и Авраам.

Видите ли, Авраам проделал долгий-долгий путь от своей родины до места, где он жил, когда родился Исаак. Конечно, Бог хотел, чтобы он жил в этой новой стране, потому что это была земля, которую Он обещал. Это была земля Ханаанская. Эта земля сейчас называется Израилем, и многие люди до сих пор называют ее Землей обетованной. Люди, жившие там в то время, были чужими для Авраама, и он знал, что Бог не хотел, чтобы Исаак женился на одной из этих чужестранок. И что, по-вашему, он сделал?

Он не позволил Исааку самому искать себе жену. Нет, Авраам обсудил этот вопрос со своим самым лучшим и самым верным слугой, которого звали Елиезер. Он попросил Елиезера вернуться в землю, из которой они вышли, и отыскать там родню Авраама. Из этой родни он должен был выбрать очень хорошую девушку и привести ее, чтобы она стала женой Исаака.

Елиезер подумал, что для него это будет слишком сложно. Он боялся, что девушка, которую он выберет, не захочет вернуться с ним. Но Авраам был уверен, что Бог хочет, чтобы именно таким образом Исаак получил жену. Поэтому он сказал Елиезеру, что, если выбранная им

девушка не захочет пойти с ним, он не будет виноват. Елиезер согласился сделать все, что в его силах. Авраам сказал ему, что Бог пошлет одного из своих ангелов, чтобы тот руководил его поисками жены, которую он должен привести для Исаака. Авраам знал, что Бог, пообещав благословить его детей и весь мир, позаботится о том, чтобы у Исаака была хорошая жена.

Божьи обещания всегда исполняются!

Елиезер приготовился к долгому путешествию на родину Авраама. Еще не было ни поездов, ни автомобилей. Пароходов у них тоже не было. Может быть, вы думаете, что Елиезер полетел на самолете, но это не так, потому что самолетов не было. Как же он путешествовал? Он путешествовал на верблюде! Это – животное с большим горбом на спине.

Но Елиезер взял не одного, а десять верблюдов. Конечно, Елиезеру не нужно было десять верблюдов, на которых он мог бы ехать. Но это было очень долгое путешествие, и он должен был взять с собой еду и воду, а также, вероятно, палатки, в которых можно было спать ночью, поэтому верблюды были необходимы, чтобы помочь нести все эти вещи. Наверное, когда Елиезер и десять верблюдов отправились в этот долгий путь, это было захватывающе! Конечно, Елиезер не мог сам позаботиться обо всех этих животных, поэтому необходимо было, чтобы с ним пошли другие. Возможно, Елиезер и некоторые

другие ехали на верблюдах, а некоторые шли пешком. Так они отправились на поиски жены для Исаака.

Вероятно, Авраам и Исаак наблюдали за Елиезером и верблюдами, когда те отправились в это далекое путешествие. Я бы не удивился, если бы Исаак тоже захотел пойти. Но в те времена это было непринято. Исаак должен был ждать свою жену дома, пока Елиезер не вернется и не приведет ее к нему. Библия не говорит нам, как долго они были в пути, но, должно быть, очень долго.

Наконец, они оказались в Месопотамии, недалеко от города Нахора. Они прибыли ближе к концу дня. Мы должны помнить, что города в те времена не были похожи на наши сегодняшние города. Некоторые из людей, живших в городе Нахора, были земледельцами и разводили скот и овец. Когда им нужна была вода для себя и для своих стад, нужно было выходить за пределы города, где были колодцы. Там они наполняли водой большие кувшины и несли их обратно в свои дома.

Когда Елиезер приблизился к городу Нахора, он остановился вблизи колодца с водой. Поскольку близился вечер, он знал, что скоро кто-нибудь выйдет из города за водой из этого колодца. В то время именно женщины носили воду. Вероятно, мужчинам приходилось очень тяжело работать, и женщины считали, что неплохо было бы помогать им, принося воду.

Елиезер имел большую веру в Бога, и он знал, что Бог хочет, чтобы он нашел подходящую женщину, которая

станет женой Исаака. Поэтому он молился, ожидая у колодца. Он попросил Бога помочь ему решить этот очень важный вопрос. План Елиезера заключался в том, что, когда выйдет девушка набрать воды из колодца, он попросит ее напиться воды из ее кувшина. Если она даст ему воды, а также скажет, что хотела бы дать воды его верблюдам, то он поймет, что это именно та девушка. Он просил Бога, чтобы все было именно так.

Елиезер ждал совсем недолго, когда появилась девушка по имени Ревекка с кувшином на плече. В Библии говорится, что она была очень красивой молодой девушкой. После того как она наполнила свой кувшин водой из колодца, Елиезер подошел к ней и попросил напиться воды. Она была очень приветлива. Она не только дала ему напиться, но и предложила набрать воды для его верблюдов.

Елиезер был весьма удивлен, что первая же девушка, вышедшая к колодцу, так охотно дала ему воды, а также напоила верблюдов. Он просил Господа, чтобы все было именно так, но все же хотел убедиться, что Ревекка действительно та девушка, которая должна стать женой Исаака. Поэтому он сказал ей: "Чья ты дочь?" И сказала она: "Я дочь Вафуила и внучка Нахора".

Нахор был братом Авраама. Поэтому, когда Елиезер узнал об этом, то понял, что находится среди народа Авраама. Он был почти уверен, что именно Ревекка станет женой Исаака. Елиезер принес с собой большую золотую

серьгу и два красивых золотых браслета. Он отдал их Ревекке и спросил ее, есть ли в доме ее отца место, где он мог бы остановиться на эту ночь.

Ревекка была очень мила с ним. Она сказала Елиезеру, что у них достаточно места для него, что у них есть корм для верблюдов и место для ночлега. Это очень обрадовало Елиезера, потому что теперь он был уверен, что ангел Господень привел его к нужным людям, и что он уже нашел хорошую жену для Исаака.

У Ревекки был брат, которого звали Лаван. Услышав о визите Елиезера, он вышел к колодцу и пригласил его войти в дом. Он сделал это, потому что знал, что Бог благословляет Авраама, и знал, что Бог благословит их, если они будут хорошо относиться к Елиезеру, слуге Авраама. Они подготовили дом для него и слуг, место для верблюдов, и все удобно устроились на ночь. Семья Ревекки была очень доброй и щедрой и приготовила для Елиезера вкусный ужин. Они просили его поесть, но он объяснил, что не будет ничего есть, пока не расскажет им, зачем пришел.

Им очень хотелось узнать, зачем он совершил такое долгое путешествие, и они попросили его рассказать обо всем. Тогда Елиезер рассказал замечательную историю о своем господине Аврааме. Вероятно, эти родственники Авраама часто думали, как он жил после того, как много лет назад покинул дом, и я могу представить, как интересно им было услышать рассказ Елиезера о том, как Бог был добр к Аврааму. Он объяснил, что Бог дал Аврааму скот и овец,

серебро и золото, много мужчин и женщин в помощь, а также много верблюдов и другое ценное имущество.

Затем он рассказал им о сыне Авраама Исааке – о том, каким прекрасным юношей он был, и что он должен был получить все имущество Авраама. Затем последовала интересная часть его рассказа. Он объяснил, что Авраам хотел, чтобы у Исаака была жена из его народа, и что он был послан в Месопотамию, чтобы познакомиться с семьей, выбрать жену для Исаака и привести ее к нему.

Затем он рассказал, как встретил Ревекку у колодца, и как хорошо она поступила, дав воды ему и верблюдам. Он сказал, что знает из этого, что Ревекка была той, которую Бог избрал в жены Исааку. Когда он закончил рассказывать эту удивительную историю, отец Ревекки и Лаван, ее брат, сказали, что они уверены, что Бог хотел, чтобы все было именно так. Они сказали ему:

"Вот Ревекка, возьми ее, и пусть она будет женой Исаака, как сказал Господь".

Авраам был очень богатым человеком, и когда он послал Елиезера найти жену для Исаака, то дал ему много красивых украшений и прекрасной одежды, чтобы он взял их с собой. Елиезер отдал большую часть Ревекке; и подарил подарки ее брату и матери.

Рано утром Елиезер хотел вернуться домой, но все это было так неожиданно для семьи, что они хотели, чтобы Ревекка осталась с ними по крайней мере на десять дней.

Это означало, что Елиезеру тоже придется остаться. Но он не согласился на это, поэтому семья сказала, что все, что решит Ревекка, их устроит. Тогда они позвали Ревекку и спросили ее, хочет ли она идти прямо сейчас или лучше подождать немного. И Ревекка сказала: "Я пойду".

Тогда они отправили Ревекку, и с ней пошла кормилица. Вместе с Елиезером и его слугами они отправились на тех десяти верблюдах в долгий обратный путь в землю, которую Бог обещал Аврааму, где теперь жил Авраам.

Библия ничего не рассказывает нам о том долгом путешествии к дому Авраама и Исаака, но, когда они были почти дома, Исаак вышел вечером в поле, где он мог побыть один и подумать о Боге и обо всех чудесных вещах, которые Бог сделал для него. И когда он сидел и размышлял, он поднял голову и увидел вдалеке верблюдов.

Примерно в это же время Ревекка, ехавшая на одном из верблюдов, увидела Исаака. Она спросила Елиезера, кто тот мужчина, которого она видит в поле, и Елиезер объяснил, что это Исаак, человек, из-за которого она проделала весь этот путь из Месопотамии, чтобы выйти замуж. Она сошла со своего верблюда, закрыла лицо покрывалом и пошла навстречу своему будущему мужу Исааку. Библия говорит, что они любили друг друга, поэтому мы рады, что Бог благословил Елиезера, найдя такую хорошую жену для Исаака.

ВОПРОСЫ

- Кого послал Авраам искать жену для Исаака, и куда он отправился, чтобы найти ее?
- Как Елиезер узнал, кого Бог хотел видеть женой Исаака?
- Где был Исаак, когда Ревекка впервые увидела его?